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Vyrazy s mocninami s celo€iselnym exponentem (5)

1. Pravidla pro mocniny
Nutny zéklad pro upravy vyrazi se sou¢inem jsou tyto pravidla pro mocniny:
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2. Nasobeni a kraceni mocnin, mocnina soucinu
1) Vypoctéte:
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3) Vypoctéte:
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4) Vypoctéte:
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Mocniny zlomki
Vypoctéte:
-2 3] -9 -

VH: &

25

Vypoctéte:
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VH: 4

Vypoctéte:
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Vypoctéte:

-0l le-v 4l -

VH: 1

Mocniny zapornych cisel
Vypoctéte:
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Vypoctéte:
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Upravy mocnin
Vypoctéte:
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Mocniny prvocisel

Vypoctéte:
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Vypoctéte:

(-8)°-10°-12

9*.6* - (-10)°

Sb-rce: 2t ...str. 42/4.1.15— 1)
Vypoctéte:

247 .(=27)?
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Sb-ree: —2% ...str. 42/4.1.15 - 2)
Vypoctéte:
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Sb-rce: 2= . _.str. 42/4.1.15 - 3)

Mocniny zlomki
Vypoctéte:
272420
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Sb-rce: § ...str. 43/4.1.16 - 5)

Vypoctéte:
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Vypoctéte:
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8. Maturitni priklady

1) Z obou nasledujicich vztahu vyjadiete proménnou #: (2 body)
s =0,5(t+u)
' +z=2
CERMAT-10g:¢ =25 —u; t=5-

2) Kolikrat vétsi je ¢islo 10" neZ soudet &isel 3,2-10" a 8-10"? (2 body)
CERMAT-11i:25 — krat

3) Pro a >0 upravte na co nejjednodussi tvar: (1 bod)

& (2)°
277(5) N

CERMAT-11j: 4

4) Pro n >0 upravte na co nejjednodussi tvar: (1 bod)
5 .,
() -n- o
CERMAT-11jp: 2
5) Zjednoduste vyraz: (2 body)

41(4:4—1 73.41) —
CERMAT-11p: 4>

6) Vyjadrete jako jedinou mocninu se zakladem 2 vyraz: (2 body)
2200 . 2]00 + 8]00
CERMAT-12i: 2*

7) Vypoctéte: (1 bod)
llo* ~(8-10* = 73-10°)f =
CERMAT-12p:9 000 000

8) Odectéte: (1 bod)
33102 100 (% 100y

CERMAT-13i: x**

9) Zjednoduste a vyjadrete jako mocninu celého &isla: (1 bod)
(35 _
5()0
CERMAT-13p:3'%
10)Pro a € R\ {0} upravte vyraz: (2 body)

al-0-2)f =
CERMAT-14ii:(3—a)’ =a” —6a+9
11) Vyraz (s proménnou a € R) zjednoduste tak, aby neobsahoval zavorky. (2 body)
a—a(a-DJf =
CERMAT-14j: 3a* —12a* +124°

12) Vypoététe jednu tetinu z 3%, kde k e Z. (1 bod)
CERMAT-14j: 3%*?
13)Proa € R\ {0} upravte vyraz: (2 body)

L2 -

CERMAT-15i:a® —6a+9
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14)Pro y € R provedte: (1 bod)
(2')/2)100 .yIOO
(24)50
CERMAT-15p: 27
15) Zjednoduste: (1 bod)
(3%-2)'"
350.(3.2%)% =
CERMAT-16p:3'"
16) Pro a € R je dan vyraz. Vyraz zjednoduste. UrCete, pro kterd realna Cisla @ ma vyraz

smysl (tj. podminky). (3 body)
a—a'
a’ - a?
CERMAT-18p:=L;a #0,1,-1
17) Vypoctéte 50 % z &isla 21 9%, Vysledek vyjadrete rovnéz ve tvaru mocniny. (1 bod)

CERMAT-19j: 2%



